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Mendelova univerzita v Brně a Žilinská univerzita v Žilině v prosinci pokračují v intenzivní
spolupráci na rozvoji mezigeneračních programů, jejichž popularita v obou zemích v
posledních letech roste. Společným cílem obou univerzit je vytvářet prostor pro smysluplný
mezigenerační dialog, sdílení zkušeností a podporu občanské angažovanosti mladých i
starších generací. Spolupráce probíhá v rámci dvouletého projektu STEAM
spolufinancovaného z programu Erasmus+.

Mezigenerační aktivity nabývají v současné společnosti na důležitosti. Reagují na oslabování
přirozených sociálních vazeb, podporují soudržnost komunit a rozvíjejí měkké dovednosti napříč
generacemi. „V kontextu současných společenských výzev vnímáme důležitost posilování
mezigeneračních vazeb a podpory inkluzivního vzdělávání. Tento projekt je důkazem, že univerzita
může být nejen místem pro studenty, ale i prostorem na budování mostů mezi lidmi různého věku a
životních zkušeností,“ uvedl Ján Čelko, rektor Žilinské univerzity.

V rámci projektu STEAM odborníci a odbornice provedli podrobný sběr dat o současných
mezigeneračních programech v Česku i na Slovensku. Identifikovali více než čtyřicet organizací,
které dohromady poskytují přes sedmdesát mezigeneračních programů v České republice, zatímco
na Slovensku je počet mírně nižší. „Jde o výrazný nárůst oproti roku 2009, kdy obdobná rešerše
proběhla poprvé a počet programů byl podstatně menší. Tento trend potvrzuje rostoucí zájem o
mezigenerační vzdělávání i jeho postupnou profesionalizaci,“ přiblížila Kateřina Pevná z Oddělení
vzdělávání seniorů na ICV MENDELU.

MENDELU do spolupráce přináší své dlouhodobé zkušenosti s Mezigenerační univerzitou, která
propojuje děti, mladé dospělé, dospělé i seniory a stala se inspiračním modelem i pro projekt
STEAM. Na tuto expertízu navazuje i prosincové vzdělávání slovenských kolegů v Brně. „Kurz je
postaven na interaktivních formách výuky – účastníci se například stávají součástí modelové
mezigenerační skupiny v rámci programu, který proběhne ve spolupráci s Muzeem města Brna,
konkrétně s Arnoldovou vilou. Díky tomu získávají hlubší porozumění tomu, jak mezigenerační
programy fungují, jak je lze citlivě facilitovat a jak reagovat na specifické situace či rizika. Někdy to
může být nepohodlné – výstup z vlastní komfortní zóny, ale vždy je to nesmírně obohacující. Tuto
zkušenost nenahradí žádná příručka,“ dodala Pevná, která je spolu s Lenkou Kamanovou lektorkou
kurzu.

Konečným výstupem projektu je pak otevření mezigenerační univerzity na Slovensku a realizace
prvních mezigeneračních programů pod hlavičkou Žilinské univerzity v Žilině.
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